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« I l so t to sc r i t t o chiede d ' in t e r roga re il 
p r e s iden te del Consiglio dei min i s t r i e i mi-
n is t r i de l l ' indus t r ia , commercio e l avo ro , 
della gue r ra e della mar ina , per sapere 
come mai , in con t r a s to con la t a n t o predi-
ca t a necessi tà delle maggiori economie, si 
p e r m e t t a che alla d ipendenza di Dicas te r i 
mi l i t a r i si cos t i tu i scano p le tor ic i e costosi 
I s p e t t o r a t i di a e r o n a u t i c a con numeros i 
Comandi , Direzioni , ed organi in s o t t o r -
dine cui vengono ora p repos t i genera l i e 
colonnell i l a d d o v e in t e m p o di gue r ra ba-
s t a v a n o ufficiali di g rado assai infer iore , 
men t re , secondo le del iberazioni del di-
sciolto So t to seg re t a r i a to per le l iquidazioni , 
f u assai o p p o r t u n a m e n t e s tab i l i to che ai 
Minister i mi l i t a r i sa rebbero s t a t e lasc ia te 
le sole a l iquo te di a e r o n a u t i c a s t r e t t a m e n t e 
ind ispensabi l i ai bisogni della difesa nazio-
nale e t u t t i gli a l t r i ent i ed organismi ae-
ronau t i c i conven ien t emen te r i d o t t i e sem-
pl i f icat i a v r e b b e r o d o v u t o essere r ivol t i 
alle pacif iche appl icaz ioni de l l ' a e ronau t i ca 
civile. {L'interrogante chiede la risposta scritta). 

• « C a v a l l i » . 
« I l so t to sc r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 

p r e s iden te del Consiglio dei min is t r i e i mi-
n i s t r i de l l ' indus t r i a , commercio e l avoro 
e della gue r ra , per sapere come mai , men-
t r e si c o n t i n u a n o a spendere ingent i somme 
per il numeroso persona le ae ronau t i co mi-
l i t a re e per le mol t iss ime ed o rmai superf lue 
squadr ig l ie ancora mob i l i t a t e nel la zona 
d ' a rmis t i z io vengono nega t e alle m a e s t r a n z e 
ed agli opera i de l l ' a e ronau t i ca civile le loro 
p iù giuste r ichieste so t to la scusan te che 
non esiste un bi lancio per l ' a e r o n a u t i c a . 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Caval l i ». 
« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

p res iden te del Consiglio dei min is t r i e i mi-
nis t r i de l l ' indus t r i a , commerc io e l avoro e 
della guer ra , per sapere se è in base ai no t i 
c r i te r i della mass ima economia che n o n 
solo non vengono ancora smobi l i t a te e sop-
presse le costosissime scuole mi l i t a r i di 
aviaz ione s o r t e d u r a n t e la gue r ra m a se ne 
s t a n n o a l t res ì c r eando delle nuove , m e n t r e 
si nega ogni appoggio alle numerose inizia-
t i ve p r i v a t e per i m p i a n t a r e scuole civili di 
av iaz ione che g r a v e r e b b e r o assai meno sul-
l ' e ra r io e p o t r e b b e r o p r o c u r a r e l avoro a 
g ran p a r t e del persona le a e rona u t i c o smo-
b i l i t a to . Ciò anche in relazione alla consi-
deraz ione che d u r a n t e la gue r ra l ' i s t ruz ione 
dei p i lo t i nelle scuole civili è cos t a t a al-

I l ' e ra r io circa 10,000 lire per al l ievo mentre 
| nelle scuole mi l i t a r i t a l e c i f ra ha superato 
| le lire 30,000. (L'interrogante chiede la risposta 
l scritta). 

« Cavall i ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro d ' ag r i co l tu ra , per s a p e r e quali ec-
cezionali p r o v v e d i m e n t i di governo intenda 
a d o t t a r e per e v i t a r e v io len te agitazioni a-
grar ie nella p rov inc i a di B e r g a m o in con-
seguenza dei numeros i escomi agrari che 
n o n o s t a n t e l ' encomiabi le azione svol ta dal 
locale p r e f e t t o e ques tore e le istruzioni 
success ivamente i m p a r t i t e dal Ministero 
d ' ag r i co l tu ra , di concer to con quello della 
giust izia per l ' app l icaz ione del recente de-
cre to 4 gennaio, n. 6, le Commissioni arbi-
t r a l i m a n d a m e n t a l i h a n n o nel la quasi to-
t a l i t à c o n f e r m a t i a u m e n t a n d o così il fer-
men to ed il m a l c o n t e n t o in p rov inc ia dove 
finora non si ebbero e l a m e n t a r e seri per-
t u r b a m e n t i a l l ' o rd ine pubbl ico . (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Cavall i ». 
« I l so t t o sc r i t t o chiede d ' in te r rogare il 

min is t ro de l l ' in te rno , pe r conoscere quali 
p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a di a d o t t a r e imme-
d i a t a m e n t e per imped i r e nella p r o v i n c i a di 
E o m a la pa rz i a l i t à di t r a t t a m e n t o usata 
da p a r t e delle a u t o r i t à locali nei riflessi 
delte ag i taz ioni ag ra r i e ed a m m i n i s t r a t i v e , 
come a t t e s t a la c o n d o t t a t e n u t a dalle au-
t o r i t à stesse in r i f e r imen to al la b ru ta le ag-
gressione di JSTemi ed a l l ' invas ione delle 
t e r r e a S a n t ' O r e s t e ed a l l ' ag i taz ione popo-
lare in Civitel la d 'Agl iano ed inol tre per 
g a r a n t i r e la l ibe r t à di l avoro ai contadini 
delle P a l u d i Pon t ine , m i n a c c i a t i di boicot-
taggio se n o n i scr i t t i alle leghe s o c i a l i s t e . 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« B o r r o m e o ». 

« I l so t to sc r i t t o chiede d ' in te r rogare il 
min i s t ro degli a f fa r i ester i , p e r s a p e r e se 
non c reda necessar io che il Commissariato 
de l l ' emigrazione p r o v v e d a a s i s t e m a r e la 
posizione di Cremonesi R o s a di C o r n o Gio-
vine (Milano), v e d o v a de l l 'opera io Anelli 
Giuseppe, mor to per i n fo r tun io sul l a v o r o 
in German ia il 23 apr i le 1911 e che godeva, 
p r ima della gue r ra , del la pens ione di * i r e 

2.70 al giorno. Solo dopo ins i s ten t i e repli-
ca te p r e m u r e si è r iusc i t i a f a r pagare da -
l ' a rmis t iz io ad oggi, alla C r e m o n e s i B ° s a 

u n sussidio s t r a o r d i n a r i o di lire 318, c o r r j . 
s p o n d e n t e a un semest re de l l ' acconto 


